

# 青海盐湖股份公司“两站一院”挂牌

# 努力打好绿色发展牌

本报讯 通讯员(吴光亚 花木崧) 8月21日,青海盐湖工业股份有限公司院士工作站、博士工作站和镁产业技术研究院挂牌。

青海盐湖工业股份有限公司副总裁王石军表示,去年习近平总书记视察盐

湖股份公司,为盐湖发展指明了方向,提出了要求。今天盐湖能够有幸与中国地质科学院、中国科学院院士郑绵平团队共建盐湖资源可持续发展动态监测“院士工作站”;与中国科学院青海研究所、重庆大学、华东理工大学、青海大学、青

海师范大学等共建“博士工作站”;与重庆大学共建“青海盐湖镁产业技术研究院”,这是盐湖贯彻落实习近平总书记视察盐湖重要指示精神的一个重大举措,也是公司研发团队建设的重要里程碑事件。“两站一院”成立后,我们将开展前沿

技术研究,引导行业技术发展。在加快推进科研成果转化步伐的同时,加快高端人才引进步伐,吸引更多的院士、博士研究人员站参与新工艺、新产品的研究与开发,让其真正成为盐湖持续发展的动力源泉。

本报特约记者 程宜宁

进入八月,海西州的瀚海戈壁已渐露凉意。前靠通藏铁路、公路,后倚大山,坐落在乌兰县煤化工工业园区里的青海庆华煤业有限公司,正在用自己的实际行动去捍卫企业使命:为社会发展提供绿色能源。

青海庆华煤业有限责任公司副总经理王军说:“企业一直以高度的政治责任感和社会责任感,实施国家能源战略,在发展中珍惜资源,保护环境,节能减排,注重生态文明建设,为社会提供绿色、经济能源。正值中央环保督察组来青海检查工作,这让我们企业更加勒紧了环保的‘缰绳’,也深刻意识到了如果想让企业走得更远,破坏生态环境的‘雷池’是一步不能越的。”

来到庆华集团,远远地就能看见通往生产区的洁净道路上不时有运货车来来往往,远处呈现出一片热火朝天的景象。新建的玻璃丝棉生产线一端大口地吞进原料,一端源源不断地产出洁白如丝的成品……

这里的负责人李汉勤指着玻璃丝棉生产线的另一侧说:“这是庆华公司通过延伸加工和产业转型,实现企业稳定发展和抵御市场风险能力的新手笔。企业利用焦化生产的剩余燃气生产新产品,不但节约了能源,保护了环境,每年还可带来2600多万元利润。”

来到庆华的污水处理厂,让人眼前一亮,庞大高端的污水处理装置,干净整洁的环境卫生,一改以前人们脑海中进入污水处理厂首先闻到的是一股臭味,其次就是“脏乱差”的印象。

王军有些骄傲地介绍道:“企业处在转型发展阶段,这几年效益一般,但在环保方面从

来不吝啬一分钱,眼前这个污水处理厂是公司投资了650多万建成的,这套系统每天处理水量可达到1000立方米,可对生活污水实行有效的处理。目前我们运行平稳,而且处理水质也是达标的,这部分处理完的水质我们用于生活区冲厕、绿化及其道路洒水降尘。”

记者问到,中央环保督察组给乌兰县委县政府、海西州委州政府反馈了近期群众举报的环保案件,其中有一件反映的是庆华煤业有限公司污染非常严重,甚至影响到周围居民的生活。

王军继续解释:“这一部分污染主要是生产废水导致的,我们已建设了两套生产废水处理系统,一个是萃取脱酚系统,另一个是蒸氨系统对废水挥发酚、氨等污染物有效去除。为了更加有效脱除废水中有害因子,提高出水水质,回用于锅炉、循环冷却水等有效提高水资源重复利用率,公司在去年借助专项资金的支持,投资6270多万元,新建了一套每天处理水量达6240立方米的深度污水处理系统,该系统5月份建成投入试运行,目前该系统运行基本平稳,各种出水要求也达到了排放要求,就园区而言无论是生活污水、还是工业废水,都实现了在园区内闭路循环使用全部用于我们的生活区和生产系统的循环使用,无外排。”

针对这次事件庆华通过委托第三方检测单位对周边水体采样检测,各项检测因子均符合地表水水质要求,企业计划下一步加强废水、废气、废渣管理,做好所有环保设施的维护、检查、保养,让这些设施达到持续、稳定运行,确保各项指标稳定达标。

王军说:“我们庆华来到乌兰不仅要造福一方,更要对环境负责,面对出现污染的情况我们企业一定会积极配合检查整改,把压力转换成发展的动力,打好绿色发展牌。”

## 让青少年快乐健康成长 全州关心下一代工作汇报会召开

本报讯(记者 德期道玛) 记者从8月22日召开的全州关心下一代工作汇报会上了解到,在省关工委、州关工委、州委州政府、德令哈市委市政府的精心指导和正确领导下,州、市紧紧围绕青少年思想道德建设,紧密联系实际,狠抓基层建设,充分发挥“五老”队伍的作用和优势,不断拓展工作领域,丰富工作内容,创新工作方法,开展了一系列有利于青少年健康成长的教育活动,关心

下一代工作实现了新跨越、新发展。

据了解,近年来,我州关心下一代工作党政群齐抓共管局面更加突显,形成了以党政领导为核心、以老同志为主体、以基层为基础、以青少年为工作对象的组织机构和工作队伍;各地把关心下一代工作纳入经济社会发展总体规划,在经费、人员、办公场所方面予以有力保障。组织建设和机制保障更加牢靠,建立完备的关心下一代

服务体系,动员组织了一大批老干部、老战士、老专家、老教师、老模范加入到关心下一代工作中来,发挥“五老”队伍作用。举办丰富多彩的活动,活跃广大青少年文体生活,加强对青少年爱国主义教育,提升青少年思想道德素质,增强青少年民族团结意识,青少年成长环境更加洁净。

会议强调,要在进一步提高思想认识上下功夫,清楚认识到做好新时期关心下

一代工作的重要性;关工委基层组织建设、企业关工委的重要性。深入调研,了解未成年人的新情况、新问题,总结经验,扎实开展各项工作。增强服务观念,改进工作方法,努力开创关心下一代工作新局面。

省关工委主任马福海,州人大常委会副主任、州关工委副主任官炬,州委组织部、德令哈市关工委各成员单位负责同志,“五老”代表参加会议。

## 让家园更美丽



本报讯(通讯员 朱顺龙 记者 洛尔娃) 为进一步改善城乡环境卫生面貌,提高市民群众健康生活水平,巩固创卫成果,州、德令哈市各单位、各部门、企业联合开展环境卫生集中整治。活动现场,大家发扬“不怕脏、不怕累、不怕苦”的精神,彻底整治卫生死角、乱堆乱放、乱贴乱画等问题。清理了责任区域内绿化带至建筑

物墙体(围挡)范围内的建筑垃圾、生活垃圾、白色污染、私搭乱建、墙体“牛皮癣”,解决了责任区内环境卫生“脏、乱、差”;清理整顿街道、小区车辆乱停乱放现象,做到了广告设置规范、无乱贴乱画、车辆停放有序;清理路旁、小区、街道的垃圾、碎石杂物,使街道变得干净整洁;进一步改善城中村、城乡接合部环境卫生。

环境卫生集中整治,增强了市民的文明意识、卫生意识、环境意识,实现了整治一处、清洁一处、靓丽一处,为市民营造了健康、舒适、优美、和谐的生活环境。

## 环保新气象

## 城市有颜值 群众更幸福

本报记者 郭雁晴

清晨,走在微凉的德令哈街道,清新的空气带着淡淡的草木清香,让晨光下的小城更显安静祥和。时而,晨跑的人跑过,时而,辛勤劳动的环卫工人驾着清扫车驶过,干净的街道、整洁的市容,小城的晨光里涌动着幸福。

“第一次来青海,昨天从茶卡景区到德令哈市,一路上不仅风景美,空气也特别清新,遇到的小溪流都很清澈,不愧是高原净土,让人顿觉神清气爽。”来海西旅游的周先生说。干净、壮美的海西获得了省内外游客交口称赞。不仅如此,在州市两级政府的努力下,近年来,我州各地区城市建设、园林绿化有了长足发展。“格尔木发展的太快了,以前来这里出差也住过,如今确是变化太大了,街道更干净了,树长得更繁茂了,希望以后能继续这样发展下

去。”退休后重返格尔木旅游的曹立青说道。

提升城市颜值,让老百姓拥有更多获得感,这是民生工作的出发点和落脚点。春夏季,德令哈街道旁盛开的丁香花、迎风散发香味的沙枣树,都让人心旷神怡。“太喜欢这些花了,走哪都有五颜六色的花,手机都拍不过来”,偶然的一次记者与一位出租车司机聊天时她说。的确如此,信步走来,广场边如丝的绿柳下,老人们悠闲地坐在石凳上,看着孩子们四处奔跑,更让人感受到生活的美好。“德令哈这么干净,是我们想不到的。”国家一级秦腔演员李秀源前来我州演出时评价道。

这里有奔流不息的巴音河、茁壮而繁茂的绿植、干净整洁的市容……这就是如今高原新兴的城市,让更多的人在海西寻觅高原的宁静,让更多人选择在这里安家落户。

## 都兰用活用好财政涉农资金

本报讯(通讯员 周组轩) 都兰县按照集聚财力办大事的原则,将符合要求的涉农资金,整合纳入农牧业基础设施建设、农牧业产业发展和扶贫开发“三大平台”,有计划、分步骤地统筹用于农牧业发展急需的关键领域和薄弱环节,有效地发挥了财政涉农资金综合效益。

夯实农牧业基础设施建设。2016年整合涉农资金1.25亿元,建成高效节水灌溉重点县项目建设,涉及夏日哈镇夏塔拉村(贫困)、察苏镇中庄村等11个村,解决了察苏、夏日哈灌区6.52万亩农田的灌溉问题;

建成都兰县夏日哈6村1镇管网改造工程和都兰县精准扶贫人畜饮水巩固提升项目,解决了8046人的饮水安全问题;建成1.03万亩高标准农田,完成全县高原美丽乡村及一事一议财政奖补项目12个;完成危旧房改造500套。2017年,都兰县第一批整合涉农资金0.1亿元重点用于建设现代扶贫产业示范园,整合涉农资金0.94亿元集中打造2万亩高标准农田,并突出抓好河道治理、灌区改造等水利建设。

加速突进农牧业产业发展。坚持以特色产业为依托,加速推进农牧业,

近两年来,共整合20项涉农资金1.09亿元,用于发展枸杞、饲草料、蔬菜种植等优势主导产业。其中,在枸杞产业方面,整合3个部门10项涉农资金,共5592万元支持枸杞产业集中连片种植和产品质量提升增效。目前,枸杞种植面积从2014年的14.83万亩发展到21.1万亩,枸杞产量从3万吨发展到3.58万吨,带动就业3.8万多人次,撬动社会投资5.28亿元,获得全国高寒地区枸杞种植产业知名品牌创建示范区。国家级枸杞现代产业园通过农业部现场勘查和现场答辩。

深入开展精准扶贫工作。把脱贫攻坚工作作为涉农资金整合的重中之重,整合各类扶贫资金0.823亿元。围绕贫困村和一些边远村社,因地制宜、因户施策,深入开展精准扶贫工作。2016年以来,结合各村实际,发展特色养殖业、农畜产品加工等产业,增加群众收入。主要投资完成贫困村互助资金金融扶贫项目43个,热水乡旅游扶贫项目1个,产业扶贫项目45个,医疗救助、贫困户互帮及贫困户补助900人次。至2016年底共有2012人贫困人口脱贫。

## 确保餐桌上的安全

本报讯(记者 谢拉毛 通讯员 冶晓燕) 8月20日,州、市两级市场监督管理局专项检查德令哈地区部分小餐饮店。

为从源头规范餐饮服务单位主体资格,执法人员重点清查餐饮服务单位的营业执照与食品经营许可证是否一致,是否亮照、亮证经营,工作人员是否持证上岗;凡是没有亮照、亮证经营,没有健康证,证照不一致的,责令其立即亮照、亮证经营,责令限期办理从业人员健康证,对无证无照经营的下发《责令停止经营》,限期办理《工商营业执照》及《食品经营许可证》。此次专项检查将餐饮服务、食品经营店、食杂店、小作坊、流动摊贩等列为重点监管

对象,加大巡查监管频次和力度,规范重点区域及对象管理。检查和督促餐饮服务、食品经营、小作坊等单位是否落实进货查验制度、索证索票和销货台账制度等,对不规范行为,下达《责令改正通知书》限时整改。重点查处销售无质量合格证明和不符合食品质量标准、过期变质和有毒有害儿童食品(产品)以及滥用食品添加剂、违法添加非食用物质等行为。

检查共出动执法人员14人次,出动执法车辆4台次,检查小餐饮店62户,下发《责令整改通知书》3份(其中,1户操作间卫生不合格、1户工作人员未按规定着装、1户餐饮台账制作不完整)。

## “欢乐乡村”巡回演出走进都兰

本报讯(记者 马春香) 摄影报道 8月21日至22日,由省委宣传部、省文明办、省文化新闻出版厅共同主办,省文化馆承办的“建设富裕文明和谐美丽新青海”——第七届“欢乐乡村”巡回演出活动走进都兰,分别在县城文化广场和香日德镇演出。

演出在舞蹈《为你祝福》中拉开帷幕,翩翩起舞的彩绸为都兰人民带来了吉祥祝福。男声独唱《牧羊女的家》、《故乡》,青海方言小品《村里的联欢会》、“花儿”联唱及舞蹈、笛子等传统器乐演奏,演出了浓浓的乡土风味和时代气息。幽默诙谐的小品、脍炙人口的“花儿”、优美的器乐演奏、欢快的舞蹈

以及具有地方特色的曲艺表演赢得了观众的阵阵喝彩。整场演出突显时代主旋律,融合现代流行、民间艺术等多种文化元素,把文化艺术与地方特色完美融合,将新时代农牧民昂扬的精神风貌和对幸福生活的追求表现得淋漓尽致。

本届“欢乐乡村”巡回演出以送文化、送欢乐的方式,利用群众喜闻乐见、主题鲜明、健康向上的民族歌舞、曲艺、“花儿”等节目,宣传党的惠民政策,传播先进文化,激励农牧区群众为建设幸福家园发奋努力,展现积极向上、健康文明、加快发展、和谐奋进的新气象。



## 公告

因海西通捷商贸有限公司自2017年6月13日起,解除与青海义德工贸有限公司的运输合同,不再承担义海公司大煤沟矿至昆仑碱业的煤炭运输业务,如有未结算运费的车主,务必在公告期间,与车队派车人侯宝华联系结算运费,联系电话52-0977-6753。公告有效期限自2017年8

月12日起至2017年9月12日终止。逾期未能结算运费的,青海义德工贸有限公司概不负责,请车主及车辆司机相互转告!特此公告!

海西通捷商贸有限公司  
2017年8月12日

遗失:德令哈市交通宾馆的青海增值税普通发票(发票号:№00347826—№00247829、00347834)不慎遗失,声明作废。  
遗失:中国移动通信集团青海有限公司大柴旦分公司的财务章(财务章编号:6301010098072)不慎遗失,声明作废。  
遗失:海西州妇幼保健院法人章(贾玉萍之印)不慎遗失,声明作废。  
遗失:德令哈市天天砂锅面的食品经营许可证副本(许可证编号:JY26328020003664)不慎遗失,声明作废。